



© SGPA 2014

ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 630

Сентябрь

2014



скм. Борис Мартино
5 июня 1917 22 июля 1962



Организация Российских Юных Разведчиков Старший Скаутмастер

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabus, NY 10597 USA
Nkonon4law@aol.com 914-319-7410

25-го июля 2014г.
Лейтонвиль, Калифорния

ПРИКАЗ № 437

1. На основании многолетней строевой работы и присвоенного XXVI КДР, произвожу в звание **СКАУТМАСТЕР:**

ски. МАРИЮ КЕЙССИ, медсестру ЗАО.

2. По представлению начальницы ЗАО скм. Ирины Богословской и на основании многолетней строевой работы и присвоенного 31го КНО и согласно п. 4.6 Положения о руководителях, произвожу в звание **СКАУТМАСТЕР:**

ски. НИНУ ШИКАЛОВУ, начальницу 2ой сводной стаи «Теремок».

3. По представлению скм. Михаила Данича, за добровольные, смелые и жертвенные действия по применению знаний первой помощи (спас жизнь остановивши серьезное кровотечение из бедренной артерии), награждаю медалью **«За спасение погибающего II степени»:**

рк2 ЯКОВА СНАЙДЕРА.

4. По представлению начальницы ЗАО скм. Ирины Богословской, за выдающийся многолетний и жертвенный труд в проведении администрации многочисленных лагерей ЗАО, награждаю знаком отличия **«Золотой пальмовой веткой» II степени:**

скм. ИРИНУ МОТОВИЛОВУ.

Будьте готовы! За Россию!

Наталия Конон
Старший скаутмастер ОРЮР/3

Распределитель: А



ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ Дружина «Смоленск»

Обращение к руководителям и друзьям ОРЮР

Дорогие сестры и братья ! Дорогие друзья организации !

В июле этого года кончался срок аренды на могилу Старшего Скаутмастера ОРЮР Бориса Борисовича Марино – Старого Волка.

В течение вот уже более 50 лет за его могилой, находящейся на мюнхенском кладбище «Ам Перлахер Форст», рядом с православным собором, регулярно ухаживают члены мюнхенской дружины «Смоленск», а каждые 5 лет у его могилы служит панихида.

Все, кто знал Старого Волка, помнят его неутомимое стремление на сохранение российского разведчества и перенесение его снова в Россию. В 1999 году Б.Б.Марино, приказом Старшего Скаутмастера ОРЮР М.Данилевского был посмертно награжден Юбилейной медалью «Возрождения разведчества в России», а на его надгробную плиту прикреплен специально изготовленная памятная табличка с Юбилейной медалью и выгравированной надписью.

Сейчас имя этого выдающегося скаутского руководителя, организатора и идеолога ОРЮР широко известно и почитается в России, в скаутской прессе публикуются его статьи и заметки идеологического и практического характера, а его могилу, которая находится на попечении мюнхенской дружины, неоднократно посещали орюровские руководители и делегации дружин из России.

На недавнем заседании Объединенного Совета ОРЮР было решено поддержать просьбу дружины «Смоленск» и продлить аренду на могилу ББМ на следующие 15 лет, (что составит 4100,- евро). В ходе обсуждения этого вопроса было, в частности, отмечено, что у Бориса нет семьи или родственников, которые могли бы покрыть расходы и мы являемся его семьей.

В связи с этим было внесено предложение обратиться ко всем руководителям, а также друзьям нашей организации, помнящих Старого Волка, с просьбой пожертвований на уплату за его могилу и таким образом помочь сохранить этот памятник первому Старшему Скаутмастеру ОРЮР Борису Борисовичу Марино.

Скм Ю.Готовчиков
Нач. Дружины «Смоленск»

* * *

Дорогие братья и сестры!

Всем нам в ОРЮР известно имя Бориса Борисовича Марино (ББМ), легендарного «Старого Волка», первого Старшего Скаутмастера ОРЮР. Он воспитал многочисленных разведчиков и руководителей. У него не было семьи – его семьей стала ОРЮР. Мы теперь просим членов и друзей ОРЮР помочь как семья.

Б.Б.Марино похоронен на городском кладбище города Мюнхена. За могилой ухаживает Мюнхенская дружина ОРЮР, но за место на кладбище нужно платить арендную плату. На Объединенном Совете Российской и Зарубежной частей ОРЮР мы приняли решение собрать средства и оплатить аренду на следующие 15 лет, чтобы сохранить не только память, но и могилу нашего брата, Бориса Марино.

Очень прошу вас поддержать это решение Объединенного Совета и принять участие в сборе средств. Прошу деньги прислать до конца этого года. Благодарю вас за вашу поддержку!

Всегда готова! За Россию!

СТС Наталия Конон

Как пожертвовать?



В Европе пожертвования можно посылать на следующий банковский счет (касса джн. «Смоленск»):

Jurij Gotowtschikow
Konto Nr. 3415619 bei VR Bank
München Land eG, BLZ 701 664 86
Verwendungszweck: BBM

В России пожертвования можно посылать в
РГК на карту Сбербанка № 4276 8300 2359 3378
обязательно с пометкой: «ББМ»

В США пожертвования можно посылать:
Dr. Paul Urtiew, St. George Pathfinders, 738 27th Avenue,
San Francisco, CA 94121 USA
(please make checks payable to “St. George Pathfinders”
and indicate “BBM” in the memo).

* * *

СТС рассказывает о поездке в лагерь ЗАО

Для меня это лето было полно эмоций – началось успешным проведением XXXI КДР где с новыми и старыми друзьями по дням беседовали, а по ночам дружно пели песни у костра. Затем были слезы с потерей нашего верного брата, Алеши, и трогательного Дня памяти верных в дружине Царское Село. А потом у меня была возможность провезти несколько дней с нашими братьями и сестрами в лагере ЗАО. Я прилетела в Сан Франциско 23го июля и провела вечер с скм. Михаилом Даничем и скм. Димитрием Шикаловым с которыми обсуждала работу отдела и лагерь. Они рассказывали как дружины ЗАО находящееся в Сан Франциско и Лос Анджелес обе удачно проводят сборы в течении года включая походы и упор на теорию. Летом дружины вместе устраивают двухнедельный лагерь.

Утром мы с Димой отправились на север на участок где уже 15 лет проводится лагерь ЗАО. Место красивое и тихое – сразу бросались в глаза громадные деревья – redwoods (секвойя). Весь лагерь меня встретил, белочки подали мне цветы, и один волчонок сразу обнял меня со словами «ты такая симпатичная». Невозможно не улыбаться при такой приятной встрече.

ЗАО купил этот участок для проведения летних лагерей. Часть участка рядом с дорогой имеет современные удобства – электричество, телефон, воду, горячие душевые, кухню, и т.д. В штабе, где скм. Ира Мотовила отлично организует всю администрацию лагеря, даже есть интернет (хотя очень медленный). Кухня просто замечательная – скм. Ира Богословская рассказывала, как они заказывают продукты на весь лагерь, что удобно. А через речку, где расположены все под-лагеря, скауты живут в палатках на чистой природе, без следов современной жизни. Территория включает часовню, красивый лес, источник, речки, поле для построения, пруд где купаются старшие ребята и бассейн для волчат и белочек.

Территория лагеря большая и только осмотреть все взяло пол дня. Я согласилась провести осмотр по очереди в каждом под-лагере. Все лагеря были аккуратные и чистые. Старшие ребята построили разные интересные патенты, включая колоссальные ворота у разведчиков, и у разведчиц «Geodome», прикольный патент где разведчицы встречаются посидеть, побеседовать. От всех скаутов мне было направлено много вопросов – насчет организации, насчет планов на слет в 2015 г. справляя 100-летний юбилей разведчиц, насчет моей работы как СТС, и т.д. Одна белочка очень долго меня рассматривала и объявила, что она сомневается что я «старший» скаутмастер, спрашивая сколько мне лет. Мы все засмеялись. Общение с детьми конечно дает самое большое удовольствие во время моих поездок по лагерям.



Вечером провели костер. Как приятно, что в каждом лагере сразу чувствую себя дома... стоим вокруг костра как одна семья, взявшись за руки поем «Будь Готов». Вспоминала мой визит в Австралийском лагере, где был полный «fire ban» (нельзя никакого открытого огня). В Калифорнии тоже очень сухо, даже есть теперь мне знакомый эвкалипт (который очень быстро разжигается и даже взрывается). Из за этого здесь тоже очень осторожно проводят костры – каждое костровое место аккуратно очищено и подготовлено с металлической раковиной под землей.

В лагере была заметна слабость в русском языке, но руководители и дети принимают шаги чтобы улучшить язык. Песни поются на русском, но язык для всего другого смешанный. В лагере была группа из России под руководством скм. В. Александровой и я уверена, что это всем помогло с русским языком.

На следующий день я провела часть дня на пункте бега IIIго разряда. Конечно некоторые дети немножко смущались, что СТС проверяет знания законов, песен, и т.д. Но большинство очень хорошо прошли бег и на следующий вечер провели церемонию Т.О. у костра. Я привыкла проводить эту церемонию во время строя, но в ЗАО проводится у костра. То что мне понравилось это то, что начальники первой недели (они чередуются) приехали обратно в лагерь на последний костер и церемонию выдавать галстуки. Кажется это внимание детям очень важно.

В последний день начали убирать лагерь, но и было время для состязания по практике (варка яиц, морзе, узлы, и т.д.) устроенные ски. Верой Генкиной–Татэл, инс. Андреем Бобровым и инс. Катей Снайдр. Дети уже между собой говорили как они будут себя показывать во время состязаниях на слете в следующем году. Уже планируют победить других отделов!

На последнем костре инс. Паша Микрюков и инс. Дима Хречков (из Литвы) успешно провели игру и точку которые всех калифорнийцев очаровали своим новшеством. В США мы привыкли у костра сидеть и петь -- можем научиться от наших братьев и сестер из других отделов как побольше играть. Обмены руководителей и детей очень важны для того чтобы наша организация не только сохранилась, но и процветала и росла.

Каждый вечер после костра была возможность пообщаться с руководителями, услышать об их работе. Встретила очень энергичных руководителей которые жертвуют свои силы и время на благо детей. По вечерам довольно холодно и эти встречи и теплые разговоры с руководителями нас согрели. Место лагеря далеко от света ближайших городов и небо просто сияло звездами млечного пути.

Посетив еще один лагерь я вновь уверилась в том, что наши русские традиции и разведческий дух живы по всему свету, и что благодаря нашей сильной методике и блестящим руководителям разведческая работа процветает. Спасибо всем членам ЗАО за такой теплый прием и желаю вам успеха в работе с детьми! Увидимся на слете!

СТС Наталия Конон

* * *

Установление отношений со священником

Священник на приходе должен исполнять очень много ролей. Батюшка и молитвенник – аскет; и служитель алтаря – совершает богослужения и таинства; в храме, дома, на кладбище; и богослов – постоянно занимается духовным самообразованием; проповедник; администратор – возглавляет свой приход, а часто помогает и в епархиальном управлении, и исполняет архиерейские поручения; работает с детьми – возглавляет приходскую школу, преподает Закон Божий; психолог – разбирает тонкие личные проблемы и проблемы отношений между людьми; работает со стариками – посещает их дома и в больнице, напутствует их в вечную жизнь; миссионер – несет слово Божие отошедшим от Христа, также как еще не просвещенным; общественный деятель...

А разведческий руководитель должен уметь делать все!

Интересная параллель. Мы понимаем, что руководитель должен уметь все, но, реально говоря, у каждого «рука» свои интересы, свои таланты, и лучше, чтобы начальник ставил на определенную работу тех, кто к данной работе имеет особые способности, особый интерес.

В то время, как священник тоже должен быть всем для всех, в действительности ни у кого нет способностей исполнять все виды работ. Поэтому мы встречаем одних священников, у которых блестяще поставлено детское образование в приходе, к другим батюшкам люди тянутся на исповедь, третьи главным образом пишут богословские труды и постоянно печатаются в журналах и на интернете, а иные постоянно сопутствуют архиереям. И каждый на своем месте нужен, но не каждый успевает делать все, особенно все остальное, что от него ожидается.

А Устав ОРЮР даже требует не обременять строевых «руков» административной работой – пусть работают с детьми, не отвлекаясь. И хороший начальник отдела, начальник дружины, будет распознавать таланты «руков», чтобы поставить каждого там, где он лучше себя проявит, где он будет работать и своим энтузиазмом принесет максимальную пользу общему делу.

Повторяю – в то же самое время каждый «рук» должен уметь делать все.

И то же самое со священниками. У каждого свои интересы и свои таланты, но они должны уметь делать все.

После такого предисловия, приступим к теме нашей беседы: все понимают, что начальнику нужно установить хорошие отношения с приходским священником. Это нужно сделать новому руководителю, когда новый священник назначен на приход, или когда начинаем развивать новую разведческую единицу.

Многие священники совершенно не знакомы с ОРЮР, и в первую очередь следует им кратко рассказать нашу историю, цель и методику работы. При том очень важно, во-первых, дать батюшке понять, что наша идеология основывается на Православном Христианстве, во-вторых, что наша организация ни в коем случае не стремится заменить собою Церковь, и наконец, что нашей единице нужна помощь Церкви, помощь священника. Обратите здесь внимание на то, что если сказать, что организация хочет помочь священнику и Церкви, это может быть неправильно понято, и получить нежелательную реакцию, поэтому именно наоборот – организации нужна помощь Церкви через священника.

Очень просто установить отношения со священником, который любит работать с детьми, который к ним тянется, а ребята его любят. Если ему правильно объяснить нашу работу, он может стать замечательным духовником единицы: будет посещать сборы, мероприятия, лагеря; будет приглашать разведчиков помогать в приходе; и даже будет поддерживать организацию и рекомендовать ее родителям.

Что же получается, когда не повезло, и в приходе моего отряда священник не имеет таланта работать с детьми, мало заинтересован в работе с разведчиками?

В таком случае нельзя ожидать невозможного, что священник будет идеальным духовником единицы, и тогда самому «руку» нужно стать духовным воспитателем. К сожалению, бывают такие случаи, когда батюшка может начать препятствовать работе «рука», а иногда и организации в принципе. Поэтому следует очень осторожно поступать: приводить всю единицу в храм на богослужения (предупредив настоятеля и спросив, можно ли ребятам прийти в форме, со знаменем), приглашать священника на скаутские праздники (предложить ему сказать слово, но не настаивать, если он откажется), на мероприятии его поблагодарить, потом поблагодарить его лично. Здесь главное – чтобы батюшка почувствовал и понял, что наша организация не пытается заменить собою Церковь, а наоборот, нуждается в Церкви, и правильно подходит к религиозному воспитанию молодежи. Если батюшка неправильно поймет «рука», то может враждебно отнестись к нам, и может нанести такой вред, что не только работать с ним будет невозможно, но и вся работа в пределах этого прихода может быть сорванной.

Хуже всего, если священник по какой-либо причине относится враждебно к организации. К сожалению, очень мало чего можно сделать для улучшения его отношения к нашей работе. В таком случае кроме того, что «рук» должен проводить религиозное воспитание, он должен относиться с большим уважением к священнику, и какие бы ни были у него личные чувства к нему, должен внушать и воспитывать у молодежи уважение ко всему духовенству, и прикрывать от ребят сколько возможно отрицательные чувства батюшки.

Можно попытаться привести примеры множества зарубежных священнослужителей, которые активно

поддерживали разведческие организации (напр. св. Иоанн Шанхайский, архиепископ Нафанаил или протоиерей Серафим Слободской).

Но не надо особенно печалиться, когда не устанавливаются добрые отношения с приходским священником, так как есть много священников, замечательно работающих с молодежью, поддерживающих нашу организацию. К ним всегда можно обратиться за советом, можно пригласить к себе (и он приедет даже за тридевять земель!), и получить поддержку. А самое главное – редко когда у нас в лагере нет своего духовника. С ним можно спокойно поговорить, посоветоваться о своей духовной жизни, о методах и трудностях воспитания, о том, как подойти к настоятелю своего прихода. Пользуйтесь этой уникальной возможностью!

Прот. Ярослав Беликов,
ХХХІ КДР

* * *

СБОРНИК ТУЛЬСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Есть такая песенка: «Не ходите детки ночью в Интернет. Ничего хорошего в Интернете нет». Это не совсем так. Там у Е.Л. Кудрявцевой есть <http://bilingual-onlinee.net> с большим количеством интересной информации. Она доцент Грейфсвальдского университета (Greifswald – Германия) и работает со школьниками изучающими русский язык.

Однажды я там нашёл обращение Тульского университета, устраивавшего 22–25 апреля 2014 г. международную конференцию и готовившего сборник статей «Первая мировая война год 1914–й». Этому университету принадлежит пальма первенства в области изучения Первой мировой войны, т.к. он провёл уже в 2013 г. Международную научную конференцию «Россия в Первой мировой войне. Балканский аспект. Итоги и перспективы».

Я решил откликнуться, послав статью «Разведчество–скаутизм в России в 1914–1917 гг.» и она вошла в сборник, в котором около 50 ценных и интересных статей. Всех не перечислить, но я бы выделил статью А.М. Баженова и Т.М. Мартынова «Первая мировая война в контексте международных отношений», с которой начинается сборник. В этой статье говорится о малоизвестных стараниях русского царя Николая II, который предлагал, во избежание войны, передать вопрос в международный суд в Гааге.

Конечно, ОРЮР должен быть благодарен редактору сборника Е.И. Самарцевой, др. исторических наук, академику, профессору и заведующей кафедрой истории Тульского университета, за то, что она поместила нашу статью. В современной обстановке в России это не так легко. Вот например, недавно, наша руководительница М.Жесткова попросила меня написать статью про ОРЮР для РИА–новости. Статья была послана, но вероятно, не была принята, потому что от М.Жестковой ответа насчёт судьбы моей статьи ответа не было. Сборник Тульского университета с нашей статьей, конечно, не пройдёт незамеченным в научных кругах, и получит должную оценку.

Р.Полчанинов

* * *

Этим летом, 2го и 3го июля в Ново-Павловске, Нью-Йорк, состоялся Съезд Объединенного Совета ОРЮР. Подробности будут опубликованы в следующем номере ВеРу. Ниже приводим суть решения касающегося публикаций ОРЮР.

...«Опыт – собирает и предлагает материал в помощь руководителям. ВеРу – объявления, приказы (архив работы). Так как мало бывало материалов, то в ВеРу стали попадать статьи дидактические, и там публиковались. Скаут–Разведчик тоже имеет материал для Опыта. Источники материала не согласованы. Материалы (надо) посылать или всем, или в один адрес. И, вообще, (надо) посылать. ... Материалы нужны все время. Готов ли кто–то взяться за подбор материалов? ... скм.Сергей Шишлянников возьмет на себя труд разбирать полученные статьи. ... Решили передать С.Шишлянникову ответственность решать, что куда пересылать. В каждом периодическом издании будет указан его адрес для того, чтобы материалы посылали ему, а он решал, какой материал куда посылать.

draikl@mail.ru, draikl@vmail.ru).

Редакторы всех изданий должны будут поместить эту информацию и адрес скм Сергея Шишлянникова».

СОТРУДНИЧЕСТВО С РАЗВЕДЧИКАМИ СЕРБИИ

В портале Союза разведчиков Сербии 26 марта с.г. в отделе «Международная активность» появилась заметка следующего содержания: «СОТРУДНИЧЕСТОВО СО СКАУТАМИ РОССИИ

Союз русских скаутов выпустил книгу Максима Владимировича Агапова–Таганского «Идеологические основы скаутизма». Первый экземпляр этой книги русские скауты подарили Союзу разведчиков Сербии.

В посвящении Григорий Казаков пишет: «Сербским разведчикам от русских разведчиков и «Педагогического общества «Максим Агапов» Число 14.003.2014.

Максим Агапов (1890–1973) был членом Союза русских скаутов с 1909 года. В начале 1919 эмигрировал в Югославию».

Был послан преподавать русский язык в Огулин (Хорватия). Там в 1921 г. основал третью дружину Союза скаутов. Был начальником отдела Славонии и начальником подготовки кадров Дринского отдела.

С 1930 года жил в Белграде, где написал 26 научных работ на скаутскую тему на сербском языке. Основы скаутизма написал в 1932 г в сотрудничестве с др.Стэваном З. Иваничем, Славомиром Адамовичем и Петром З.Дуяновичем. Текст был опубликован в «Скаутском гласнике» органе Союза скаутов Королевства Югославии в 1933 году».

Текст, увы не без ошибок, сопровождает фотография М.Агапова и инструкторов 1КДВ в Шуметлице в 1937 г. слева направо: Р.Полчанинов, Б.Мартино, С.Склевицкий и Р.Павловский.

С сербского перевёл Р.Полчанинов

* * *

ТРАУРНЫЕ СООБЩЕНИЯ

23-го сентября с.г. в Вашингтоне скончался

СКМ. АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ГЕРИЧ

Выражаем наше соболезнование жене покойного Светлане,
детям Георгию и Татьяне и скм. Лидии Герич



Скм. Андрей Владимирович Герич (Мудрый Лис) родился 21 января 1919 г. в Белоруссии в городе Режица и в 1920 г. переехал с семьей в Латвию, где окончил русскую гимназию. В скаутскую организацию поступил волчёнком в 1929 г. и дал Торжественное Обещание в русской дружине в 1931. С 1936 по 1938 г. был зам. нач отряда. В 1938 г. переехал в Ригу и поступил в рижский университет, отошел от скаутских дел и поступил в русскую студенческую ассоциацию „Рутения“. Из-за вторжения красной армии в Латвию Андрей оставил университет, с матерью бежал на запад, и в конце войны очутился в Австрии, оттуда переехал в Мюнхен, где поступил в мюнхенский технический университет. Одно время преподавал русский язык в американской военной школе в Обераммергау. В 1947 г. вступил в ОРЮР в Мюнхене, а в 1948 г. переехал в лагерь перемещенных лиц в Шлайсхайм. Первое руководительское

звание инструктора получил в конце 1948 г. В 1949 окончил 13 КДР на Вальхензее и получил звание скаут-инструктора. Был секретарем Баварского района. Принимал участие в проведении разведческого Юбилейного слёта в Шлайсхайме.

В августе 1950 г. переехал в США и поселился в городе Сан-Франциско, где и примкнул к начинающейся разведческой работе под руководством скм Всеволода Селивановского. После удачно проведенных в Германии в 1947 и 1948 годах ОРЮР монтажей „Трагедия России“ Андрей Герич стал инициатором проведения такого же монтажа в Сан-Франциско, дабы познакомить местную русскую общественность с нашей организацией и с ее патриотической работой с молодёжью. Это выступление произвело большое впечатление на публику, подняло престиж ОРЮР и дало широкую и большую огласку в местных русских газетах. После этого выступления наша разведческая группа удостоилась

называться дружиной, получив название дружина „Киев“, а ском Андрей Герич стал зам. нач. этой дружины, ском. Льва Гижицкого. Благодаря такому успеху первого выступления эта постановка и подобные ей проводились им же в последующие годы не только в Сан-Франциско, но и в Лос-Анджелесе, в городе с большим русским населением.

Образование Андрей закончил в Калифорнийском университете в Беркли, где в 1954 г. получил степень магистра инженерных наук в области строительства (MS in Civil Engineering). Одно время работал в американской военной школе языков в городе Монтерей, преподавая русский язык.

В Сан-Франциско ском А.В. Герич занимал и другие должности в ОРЮР. Он был нач. круга витязей им. П.А. Столыпина и членом Совета ОРЮР (1952 – 1954). Кроме разведческой работы Андрей Владимирович прослыл еще и общественным деятелем: принимал участие в местной церковной жизни, был членом Русского Центра, где два года числился его вице-председателем, работал в комитете помощи русским военным инвалидам и в 1957 г. был избран почетным членом Зарубежного Союза русских военных инвалидов. В 1962 г. переехал в Вашингтон и там продолжал работу в Главной Квартире организации, а также в КРА (Конгресс Русских Американцев).

В последние годы ском Герич числился в запасе ОРЮР.

А.В. Герич скончался 23 сентября 2014 г в городе Фоллс-Черч в штате Вирджиния.

скм Павел Уртьев

ПАМЯТИ А.ДОННЕРА

В начале июля, незадолго до выезда в Южно-Австралийский лагерь ОРЮР, скончался заслуженный руководитель Дейка (Андрей Николаевич) Доннер. Дейка родился 7 января 1923 г. в Панчеве, (Королевство СХС, ныне Сербия) в семье полковника Николая Доннера, воспитателя Крымского кадетского корпуса. В 1936 г. записался в русские сокола подростком, а в 1937 к Б.Мартину во 2 БОРС – 2-й Белградский отряд русских скаутов-разведчиков, помощником вожака в звено к своему брату Николаю. В 1941 г. вступил в НТС.

В 1941г. окончил подпольный IV КДР, в следующем году поехал работать в Берлин и вступил в НОРМ. Был включён в состав «Вахи». Die Wache – по-немецки «стража». Ваха была организована на одной немецкой фабрике, куда Г.Лукин набрал руководителей, и она стала штабом подпольного Германского отдела. В случае воздушной тревоги один из служащих должен был отпереть все комнаты и тушить зажигательные бомбы, если такие попадут на крышу дома. В 1943 г. А.Доннер был назначен начальником отделения одиночек. В марте 1945 г. оказался в Нидерзахсверфене и принял участие в проведении подпольного КДВ. В апреле 1945 после прихода американцев был назначен начальником отряда разведчиков и Нидерзахсверфенской дружины. Всю войну он хранил знамя своего 2 БОРС и с ним был 6 мая 1945 г. на параде в Нидерзахсверфене, а в июне, вместе со всем лагерем переехал в Менхегоф. К Пасхе 1946 г. нарисовал поздравительную открытку и серию марок Разведческой почты. В Вильгельмстале (около Менхегофа) окончил в 1946 г. гимназию, получил аттестат зрелости и поступил в Марбург в университет.

В 1950 уехал в Австралию и основал отряд в Аделаиде. В 1967 был зачислен в запас. Был награждён знаком «За верность». Жена Галина Владимировна (ур. Зелинская), дети Костя и Гая.

Редакция ВеРу и я выражаем семье наше соболезнование.

Вечная память.

Р.Полчанинов

* * *

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: ском. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: ском. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: veruredaktor@gmail.com. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.